

中东地区“和解潮”延续 美英“非常不爽”

沙特阿拉伯和叙利亚9日相继宣布，两国恢复中断十多年的外交关系。

继重返阿拉伯国家联盟后，叙利亚同曾经长期支持叙反对派的沙特复交，延续近期中东地区“和解潮”，有利于制定“阿拉伯方案”解决叙利亚问题，促进中东国家战略自主。

【沙特叙利亚复交】

沙特外交部9日在一份声明中说，在阿盟决定恢复叙利亚成员国资格后，沙特将重新开设驻叙利亚大使馆，“以增强地区安全和稳定”。

叙利亚外交部稍后证实，将恢复驻沙特外交使团运转，这是“为了体现两国人民的愿望”，叙利亚相信加强阿拉伯国家间双边关系将促进“阿拉伯联合协作”。

阿盟7日举行特别外长会，同意恢复叙利亚成员国资格。按照法新社的说法，同沙特复交是对叙利亚重返阿拉伯世界的巩固。沙特定于本月19日主办阿盟峰会，叙利亚总统巴沙尔·阿萨德届时有望出席。

2011年叙利亚危机爆发后，阿盟中止叙利亚成员国资格，多个阿拉伯国家关闭驻叙大使馆。沙特在叙内战前期支持叙反对派，一度寻求推翻巴沙尔政府，并于2012年同叙利亚断交。近年来，随着巴沙尔政府牢牢控制叙国内大部分地区，阿拉伯邻国开始采取友好政策，多国重新开设驻叙使馆或与叙接壤边境口岸。

在美联社看来，土耳其与叙利亚交界地区2月发生大地震，多个阿拉伯国家向叙利亚伸出援手，3月，伊朗和沙特在中国斡旋下复交，均加快了叙利亚同阿拉伯世界关系解冻的步伐。

4月12日，叙利亚外长费萨尔·梅克达德对沙特进行叙内战爆发以来首次访问。同月18日，沙特外交大臣费萨尔·本·法尔汉·阿勒沙特访问叙利亚，系叙内战爆发后沙特高级官员首次到访。据沙特外交部介绍，沙特外交大臣费萨尔同巴沙尔讨论了有助叙利亚重返阿拉伯世界的“综合政治解决方案”的具体步骤。

【寻找“阿拉伯方案”】

法新社分析，叙利亚希望同沙特等富有的海湾阿拉伯国家关系正常化，有助于缓解国内经济困难，吸引重建亟需的资金。由于缺乏联合国支持的叙利亚问题解决方案，叙利亚难以从中东地区以外筹集国际资金。

叙利亚重返阿盟，则有助于寻找解决叙利亚问题的“阿拉伯方案”。

阿盟特别外长会7日强调，阿盟成员国迫切希望发起由阿拉伯国家主导、旨在结束叙利亚危机的努力。

阿盟秘书长艾哈迈德·阿里·阿布·盖特说，恢复叙利亚的阿盟成员国资格，将使阿盟多年来第一次能同叙利亚政府就叙利亚问题展开磋商。在他看来，叙利亚重返阿盟是解决叙利亚问题的“开始……而非结束”。

叙利亚反对派主要派别之一“叙利亚全国委员会”则称，阿盟的决定“抛弃了”叙利亚人，让他们“失去了支持”。

【美英又气又无奈】

美国和英国9日早些时候对阿盟决定重新接纳叙利亚表示不满。

美国国务卿安东尼·布林肯和到访华盛顿的英国外交大臣詹姆斯·克莱弗利告诉媒体记者，他们反对这一举动，但认可阿盟有权决定成员国资格。

克莱弗利在联合记者会上说，阿盟的决定令英国政府“非常不爽”，英国不会给巴沙尔政府铺上红地毯。

布林肯说，美方立场是不会同巴沙尔政府讨论双边关系正常化，但美国与阿拉伯伙

伴在叙利亚有一些共同目标，包括提供人道主义援助和打击极端组织“伊斯兰国”。在他看来，阿盟成员相信，“能够通过更直接的接触实现这些目标”。

【下一对会是谁？】

眼下，叙利亚和土耳其也可能走向和解。土耳其同样是叙反对派的主要支持者，曾经寻求推翻巴沙尔政府，现阶段在叙西北部伊德利卜省有驻军。

叙利亚外长梅克达德9日抵达俄罗斯首都莫斯科，定于10日参加同俄罗斯、伊朗、土耳其的四国外长会晤，其间将举行多场双边会晤。

据美联社报道，这将是十多年来叙土两国外长首次见面。

土耳其外长梅夫吕特·恰武什奥卢早些时候说，四国外长会晤计划讨论土耳其和叙利亚关系正常化的“路线图”以及叙利亚总体局势。

据土耳其外交部介绍，具体议题包括解决叙利亚问题的政治进程、打击恐怖主义及人道主义事宜。

去年12月，叙利亚和土耳其国防部长首次在俄罗斯举行会晤，这也是11年来叙土两国防长首次会晤。今年4月下旬，俄伊土叙四国防长在莫斯科举行会晤。

土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安先前说，他与俄罗斯总统弗拉基米尔·普京讨论了叙利亚问题路线图，应先举行两国国防部、情报机构和外交部主管官员会谈，才能举行领导人会晤。巴沙尔接受俄罗斯卫星通讯社采访时说，只有在土耳其从叙利亚撤军后才能与埃尔多安会晤。

(据新华社)

特朗普被联邦陪审团 认定性侵女作家

美国一联邦陪审团9日认定美国前总统特朗普曾性侵和诽谤女作家伊丽莎白·简·卡罗尔。特朗普表示将上诉。

卡罗尔指控上世纪90年代特朗普曾在纽约市一商场更衣室对她实施强奸，后来还诽谤她。特朗普否认这些指控。

卡罗尔去年11月提起民事诉讼，纽约曼哈顿联邦法庭今年4月下旬展开该案审理。陪审团认定，特朗普对卡罗尔进行了性侵和诽谤，须赔偿500万美元，但他没有实施强奸。

特朗普9日表示，完全不认识卡罗尔，陪审团这一认定是对他“政治迫害”的延续。

特朗普现年76岁，共和党人，2017年1月至2021年1月担任美国总统。去年11月，特朗普宣布再次竞选美国总统。

今年4月4日，特朗普在纽约市出庭应诉，成为美国历史上首位被刑事起诉的前总统。特朗普被诉34项伪造商业记录重罪，被指控在2016年美国总统选举前后伪造商业记录以对选民隐瞒负面信息和非法活动。

特朗普还被牵扯进其他几项调查，涉及2021年1月6日“国会山骚乱”、卸任总统时对机密文件的处理、干预2020年美国总统选举计票等。特朗普否认有不当行为。(据新华社)

高盛预测欧洲 今冬天然气价格将涨两倍

据美国高盛集团预测，欧洲今冬天然气价格将比现价上涨将近两倍。

高盛预测，2023年下半年，欧洲天然气价格可能超过每兆瓦时100欧元，相当于现价36欧元的将近三倍。

高盛天然气研究部门负责人萨曼莎·达特9日在研究报告中写道，欧洲冬季寒冷天气叠加家庭节约意识下降，将迅速令天然气供应趋紧，“足以推动冬季(天然气)价格飙升至100欧元以上”。

据英国《独立报》9日分析，尽管欧洲天然气库存剩余现阶段超过一半，但多方面因素可能令库存承压。

高盛说：“即便工业需求今夏低迷，这也无法保证现有库存能安稳度过今年冬季……在取暖季到来前，天然气存储空间依然较大。”

受西方对俄罗斯制裁影响，欧洲去年起从俄罗斯进口天然气锐减。欧洲联盟统计局数据显示，到2022年底，美国已取代俄罗斯成为欧盟最大原油供应国。2022年，欧盟还成为美国最大液化天然气出口目的地。

英国能源部门提供的最新数据显示，英国2022年全年从俄罗斯进口能源减少，到去年12月降至零；2022年，英国天然气需求比2021年减少7.5%；美国已取代卡塔尔，成为英国最大液化天然气供应国，供应量占英国进口液化天然气总量的一半。为保障欧盟能源安全，欧盟成员国去年7月首次同意，在同年8月1日至今年3月31日期间自愿减少天然气需求。今年3月28日，欧盟成员国同意继续设定自愿目标，在今年4月1日至明年3月31日，将天然气消费量与2017年4月1日至去年3月31日期间的平均消费量相比减少15%。(据新华社)



第42届东盟峰会开幕

5月10日，在印度尼西亚纳闽巴霍，第42届东盟峰会与会领导人在会场外合影。

第42届东盟峰会10日在印度尼西亚东部旅游小城纳闽巴霍开幕。印尼总统佐科呼吁成员国加强团结与经济一体化。

(新华社)

苏和堂鲜虫草周日前立减5元/根
苏和堂南禅寺店(解放南路701号/朝阳公交停车场旁) 400-102-0026

三箱21.6 孢子油6瓶600粒/2500元 自产自销
批发部:崇宁路17号4楼(检察院西隔壁) 82700029 (大别山老王)

《临证针度》重版预订启事

无锡学者于铸梁先生、徐州中医院秦云峰主任医师编辑的已故无锡老中医于凤仪先生民国16年亲笔《临证针度》已由广陵书社重版发行，于6月上旬发售。锦缎装每本160元，樟木匣装每套510元。附启：一次购10本者赠送樟木匣一套。

咨询电话:江苏广陵书社总编室,手机:15189877591
供应处:无锡市南禅寺旧书市场8号社古旧书店,18961544449
网址:http://shop.kongfz.com/27072/cat-8/

●遗失华瑞兴退休证,号码:11044201,作废
●遗失康舒瑶出生医学证明,编号U320102977,声明作废
广告刊登热线 82767591
地址:新鼎球大厦1518室